

ELŐFIZETÉS.

NYELVEN ES VIDEKEN
 Évre ... 300 kor.
 Évre ... 180 kor.
 negyed évre 75 kor.
 óra ... 25 kor

ma
 (női)
 el
 any

n. itési közlemények
 tbi
 ny

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
 Aradi és csanádi egyetemen,
 vasútiak palotájában,
 TELEFON-SZÁM: 887.

KIADÓHIVATAL:
 Aradi Nyomda, Régebbi
 Társaság.
 Boulevard Regula, Erdős
 nand I. (József téri) 22.
 TELEFON-SZÁM: 124.

Arad, 1920.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Kedd, július 6.

denunciálás alkonya.

A besugók, tárgyérnyalók, denunciansok lombos fája kezd elágazni. Milyen pompás aratást volt nekik egyidőben! Mikor még a lingulat idegesebb volt, a mikor még nem kristályosodott ki a helyzet annyira, akkor a spiclik és denunciansok hálás mesterséget üztek. A bosszu és hasonlesés gyakran döfött le valakit a besugás törjével. A modern vendetta névtelen levelekkel vagy néha elszánt cinizmussal dolgozott. Sok ártatlan és jóhiszemű ember keserű emléke beszél a denunciálók munkájáról.

Dehát most már kezd befagyni a jól jövedelmező üzlet. Most már nem veregetik meg a besugó vállát, nem hívják be bizalmas diskurzusra és nem paroláznak nyájasan azzal, aki gyatra hízéggel akar az államhatalom vagy az uralkodó faj kegyeibe beférkőzni.

A bukaresti kamarában most olyan jelenet játszódott le, amely igazolja azt a hitünket, hogy a denunciálás piszkos mesterségek bealkonyodott. A Bánáiban megválasztottak két ú. n. sváb autonóm-párti képviselőt. Az autonóm-párt ama bánáti németeket velt fel, akik a székelyi zöldsézsokkal nem akarnak együttműködni. De ugyan ekkor román állampolgároknak vallják magukat: Nos! ennek a két svábnak a mandátumát vegy dr. Frecot nevű kibukott jelölt, aki a fuj egy követ, megáramadta és az autonóm svábokat ebben a petícióban irreferentizmussal, hazaárulással, összeesküvéssel vádozta meg, mintha ahogyan ezt megszoktuk azokkal szemben, a kik a hatalomnak nem hízélegnek. Magyarországot nem őrésárolják. Kisebbségi jogaikhoz ragaszkodnak, de azért a román állam ellen sem vétének.

Nos, ez a petíció a román kamarában ülésén tárgyalás alá került és a román képviselők egyöntetű felháborodással törtek ki a denunciació ellen. Valóságban kistüvöltött a felzudulás viharából a megvetés a besugó ellen, aki nem átalotta saját fajtestvéreit beárulni abban a hiszemben, hogy ezzel a sovinszta román politikusoknak majd kedves szolgálatot tesz. A felsülés azonban annál nagyobb volt: a román parlamentben éppen ezek fordulnak el első sorban a magyar vagy szász besugóktól, a kikből egy egész dandár nem ér annyit, mint a nyilt és főszánte magyarból, vagy svábból egyetlen egy.

Jellemző, hogy az első, a kikből a kamarában valóságban kirobant a denunciació ellen, egy tábornok-képviselő volt, a mi meg-

nyugtatóval szolgálhat mindenki-nek arra, hogy a denunciaciók első sorban a tisztikarban találjanak legnagyobb ellenségükre. A kamarai üléseit az utóbbi időben sokszor ostromoztuk, de ez alkalommal szívesen hajlunk meg előttük tisztelettel és elismeréssel és

az ülés nagyon szép morális megnyilatkozásából levonta a tanúságot, minden tisztességes gondolkozású, tiszta jellemű, egyenes és gerinces magyar embernek oda kiáltjuk: ne féljete a besugóktól, a denunciansok aranykora véget ért!

Németország nem tud fizetni.

NAUEN. A német kormány jegyzéket intézett a szövetséges államokhoz, amelyben 22 legkiválóbb német tudós és közgazdász adatai nyomán kimutatja, hogy fizetési kötelezettségének olyan mértékben, mint azt a békeszerződés előírja, nem tud eleget tenni. Ugyanis azokat a jövedelmi forrásokat, amelyekből ezek a kiadások fedezhetők lettek volna, éppen az antant elvette. Ez a jegyzék fogja irásos alapját képezni a spaai szóbeli tárgyalásoknak.

Az éhező Bécs.

Bécsből jelentik, hogy ott a magyar ellenbojkott következtében általában nyomott a hangulat, a minnek az oka elsősorban az egyre fokozódó drágaság és áruhiány. Gyümölcs már alig látható. A magyar határzár tökéletes, Magyarországból nem jön egy dekargramm élelmiszer sem. Ezt különösen a határmenti osztrák községek lakossága érzi, amely kizárólag a magyarországi behozatalra van utálva. Így Bruckban minden étkezéshelyiség zárva van, az ajtókra felírásokat ragasztottak ki azzal a szöveggel, hogy a magyarországi határzár következtében nem főznek. Az osztrák fővárosban a bojkott miatt rendkívül elkeseredett a hangulat. Az osztrák hivatalos körökben különösen az éti kétségbe, hogy most idegen valutaért kénytelenek a lisztük-ségletet beszerezni, ami mérhetetlen anyagi veszteséget jelent. E tárgyban ülést is tartottak az érdekelt körök bevonásával, amely értekezleten indítványt terjesztet-

tek elő, hogy a bojkott által okozott károkat a szakszervezeteknek kell megtéríteni. Ezt az indítványt elvetették, de mindvégig igen gyűlölködő volt a hangulat a munkás-tanácsokkal szemben. A legszem-melláthatóbb a magyar ellenbojkott hatása a bécsi piacokon. Az élelmiszerek ára egyik napról a másikra emelkedik. A lakosság egész nyiltan kifejezést ad elégedetlenségének és különösen az asszonyok hangoztatják a bevásárlások alkalmával, hogy éppen elég volt Bécsnek az éhezésből, nem lehet tűrni, hogy a sokat szenvedett népet politikai kalandorok újabb inségbe sodorják. Egyébként Bécsben általános az a nézet alakult ki, hogy a bojkott nem tarthat pár napnál tovább és különösen az táplálja ezt a reményt, hogy Ausztria hivatalos köröi egyáltalán nem azonosítják magukat a bojkottal és csak tehetetlenségükben türik a munkások egy kisebb rétegének terrorját.

Maniu a kormányban?

BUCURESTI. A „Dimineata” szerint egyes kormánykörökből eredő állítások szerint tárgyalások folynak Maniuval a kormány és a nemzeti párt együttműködésére nézve.

Lenin a munkástanácsok ellen.

BÉCS. A Neue Freie Presse jelentése szerint Lenin legutóbb nagy beszédet mondott Moszkvában, amelyben rendkívül érdekes következtetést vont le. A vörös Oroszország vezére ecsetelte az ország anyagi romlását, amelyből csak egy kivezető utat lát, hogy a káros hatás munkástanácsok megszüntetésével mindenki teljes erejével lásson hozzá a termelő munkához.

Cenzura nélkül.

A Kronstädter Zeitung mai számának napihir rovatában sugárzó sorokkal közli a közönséggel, hogy a lap „mától fogva nem áll többé cenzura alatt”. A szerkesztőség örömmel üdvözi a normális időkhöz való közeledésnek eme jelét és egyuttal hálás köszönetet mond Negutz tanárnak, aki cenzori tisztét a lap szellem iránt való megértéssel és finom tapintattal végezte.

Magyar Nemzeti Stadion.

A „Neue Freie Presse” jelentése szerint Anghyász Géza gróf vezetése alatt a Magyar Olimpiai Bizottság küldöttségileg jelent meg Horváth kormányzó előtt, akik arra kért, hogy a magyar ifjúság testnevelése érdekében engedje meg a Vérmezőn egy magyar nemzeti stadion létesítését. A kormányzó örömmel fogadta az eszmét. Sipőcz Jenő, Budapest kormánybiztos, Bódy Tivadar, a magyar főváros polgármestere, szintén melegen karolta fel az eszmét és mindhárom hazafias kötelességüknek tekintik, hogy a cél megvalósítását a rendelkezésükre álló minden eszközzel elősegítsék.

A prefektus a városi gazdaságban.

Dr. Crisán Aurél városi prefektus szombat délután dr. Roba János polgármester és a tanács tagjainak kíséretében Kocsin végigjárta a város gazdaságát. A szemle kiterjedt a városi virágkertészetre, a konyhakertészetre, a száraz földes feles városi gazdaságra és az egyik városi majorra. A prefektus a legnagyobb megelégedéssel tapasztalta, hogy a városi konyhakertészet teljesen megfelel a várakozásoknak, az eladási árak jóval alacsonyabbak a maximális áraknál és hogy oly nagy készletek felett rendelkezik a városi kertészet, hogy hosszú ideig nemcsak a közintézményeket, hanem a magánosokat is elláthatja főzelékkel és zöldségfélékkel.

Az angol munkásság nem csatlakozik a III-ik internacionáléhoz.

Scarboroughból jelent a Reuter ügynökség. A munkáspárt konferenciáján 294000 szavazattal 225000 ellenében elvetették a III. Internacionáléhoz való csatlakozásra vonatkozó javaslatot.

Ujabb ékszerlopás.

Az elmúlt éjjel több lopásról tettek jelentést az aradi rendőrségnek. Első sorban egy újabb ékszerlopásról érkezett feljelentés. A károsult Szalat-Rédner Simonné a Modern Kabaré sugónője, akitől minden ékszerét, egy arany órát, szép függőket és több értékes gyűrűt elloptak. A sugónő az eltűnt ékszereket békében négy-öt ezer koronáért vásárolta, tehát ma meglehetősen nagy értéket képviselnek. Ezenkívül egész seereg apró tolvajlásról kapott jelentést a rendőrség.

Magyar—olasz kulturegyesület.

BÉCS. A Korvini-Mátyás magyar—olasz kulturegyesület a napokban tartotta alakuló gyűlését Budapesten. Megnyitó beszédet Berzeviczy Albert mondott olasz nyelven. Megválasztottak: elnökké Berzeviczy Albert, alelnökké Lovag Cerutti Viktor, Miklós Ödön, Fr. Zndi Vilmos, San Martino di Valperga Henrik gróf, Hoyos Fülöp grófnő, szül. Borgeze hercegnő és Mombelli Medina. Tiszteletbeli tagokká megválasztottak: Cerutti Vittorio, Mombelli és Nosedo tábornok és Romapelli ezredes. Az új olasz kultuszminiszter, Crocet, táviratilag üdvözölték. A diszgyűlésen jelen voltak: a budapesti olasz misszió vezetője, Mombelli tábornok, a lovagi bizottság olasz megbízottja, Nosedo tábornok és az olasz kormány budapesti föngebízottja, Lovag Cerutti Vittorio.

Jellinek Morton szökése.

BÉCS. A Neue Freie Presse ma reggel közölte a felmúlhardos budapesti valutacsásról. A lap közli Létay bankigazgatónak, a budapesti Unio bank egyik osztálya vezetőjének a vallomását, akit, mint ismeretes, letartóztatott a rendőrség. Létay előadta, hogy utoljára Szegeden látta Jellinek Mortont, akitől nagyobb pénzösszeg volt azzal, hogy azon Romániában lett vásárolt. Jellinek azonban az ő előadása szerint nem adott átjutni a határon s ekkor azt mondta Létaynak, hogy csónakon kel át a Maroson, mert Temesváron már várják. A volt miniszterelnöki titkár el is távozott s többé nem látta Létay.

MŰVESZET.

A színház heti műsora. Kedd: Monna Vanna. Szerda: Monna Vanna. Csütörtök: Mignon. (Bing János fellépésével.) Péntek: Szép Kovácsné, operett. Szombat: Két árva, népdrama. Vasárnap délután: Mágus Miska. Este: Két árva.

Az aradi operettek közül egyedül a Szép Kovácsné című operettnak volt komoly sikere, amit tekintettel a nagy érdeklődésre, e héten megismétel a színház. Megrázó, izgalmas népdrama a Két árva, ez a kolozsvári és temesvári színházakban is rendkívüli hatással felelevenített komoly dráma került legközelebb színpadra.

A Modern Kabaré kerthelyisége Arad legkellemesebb szórakozó helye, amelyet estéről-estére zsúfolásig megtölt a közönség. A kabaré régi kedvencein kívül Fregoli világhírű átváltozó művész a kis színház fő vonzó ereje. Fregoli fineményes átváltozó művészetét rengeteg ember csodálja esténként.

A Városi Színház színháznapja a beiratkozások naponta délelőtt 10-től 12-ig és délután 4-től 6-ig történnek a színház igazgatósági irodában.

A mozgóképszínházak műsora. Julius 6-án az Apollóban: Uldözés a felhők között. Aviatikus dráma. — Az Uránában: Folyékony vas. Detektívdráma.

Uldözés a felhők között. Hétfőn új műsort mutatott be az Apolló színház, amelyet élénk fejszéssel fogadott a közönség. Egy izgalmas lefolyású, vakmerő repülésekkel tarkított aviatikus dráma volt az attrakció, amelynek cselekménye eredeti és kiválóan érdekes. Az aviatikus dráma még kedden és szerdán szerepel az Apolló műsorán.

Harry Piel detektívdrámája az Uránában. Szenzáció erejével hatott az Uránia színház hétfői bemutatója, amikor a közönség kedvenc rendezőjének új detektívdrámája a Folyékony vas című bűnügyi történet került színpadra. A kiváló detektívdráma kedden és szerdán kerül vetítésre.

Kihallgatások Horthy kormányzónál.

(Apponyi és Andrássy az állandó kormányzásért.)

BUDAPEST. A belmai gyönyörű királyi palota ismét fontos politikai tanácskozásoknak a színhelye. Együttműködés keretében a kormányzó a régi Magyarország kipróbált politikusi és az új rendszer emberei, hogy a kormány lemondása által keltegetett válságban tanácsokkal szolgáljanak. Előszörnek Rakovszky István a nemzetgyűlés elnöke, gróf Apponyi Albert és gróf Andrássy Gyula járultak Horthy kormányzó elé. A kihallgatás alkalmával Apponyi hosszasan fejtegette az állandó jellegű kormányzás fontosságát, a mivel teljesen egyetértett Andrássy is. Külön érdekesség volt a kihallgatásoknak Zoltán Gyu-

lák az Eötvös Magyarok Egyesülete elnökének megjelentése, a kit szintén fogadta a kormányzó. Kise kivül eddig Gell Csizton, Heintz Károly, Derák Béla, gróf Beuthe: István és gróf Ráday Gedeon voltak kihallgatáson. A keresztény nemzeti ellenzék részéről Ereky Károly, Weiss Konrád és a nemzeti demokrata párt részéről Bárczy István jelentek meg a kormányzó előtt. Az új kormány elnök személyére nézve még mindig többféle kombináció van forgalomban. Mielőtt ebben a kérdésben döntés történne, valószínűleg még egész sereg új kihallgatásra van kilátás.

Nyolc halálos ítélet Szabadkán.

Az április 19-ről 20-ikára virradó éjjel kitört szabadkai zendülés ügyében most tartották meg a főfárgyalást Szabadkán. A tárgyaláson jelen volt a belgrádi kormány kiküldöttje is. A bíróság a 16 vádlott közül Sándrics Józsefet, Kács Györgyöt, Márki Mihályt, Fodor Andrást, Virág Mátyást, Vurst Józsefet, Fejes Vilmost, Tóth Márkot golyó általi halálra, Mancinger Antalt és Kulics Istvánt, mi után kiskorúak, tíz évi fegyházra

ítélte. A többiek ügyét rendes bíróság elé utalták. A bíróság bebizonyítottak vette, hogy a lázadás értelmi szerzői a Magyar Területvédő Liga terve alapján jártak el és a mozgalomnak megtévesztés céljából olyan színt adtak, mintha annak a proletárközletársaság kikiáltása volna a valódi célja. Ítélethirdetés után kegyelmi tanácscsá alakult át a bíróság és valamennyi halálraíteltet kegyelemre ajánlotta.

A magyar szociálistákat kizárták

a III. Internacionáléból.

BÉCS. Moszkvában naponként megjelenik ma is a Vörös Újság, mint az oroszországi kommunista párt magyar csoportjának lapja. Ennek a lapnak egyik májusi száma egyébbel sem foglalkozik, mint a magyar szociálisták kemény szidalmazásával: ezeket a vezéreket Kunfit, Böhmöt stb. a munkásság árulóinak nevezi és kijelenti, hogy a felakasztott kommunistákat egyenesen ők juttatták hóhérekre. A lap közli ezután a kommunisták magyarországi pártjának felhívását a magyar proletáriátushoz és a falusi szegénységhez. Ebben is az foglaltatik, hogy Böhm, Weitner, Rónai, Peyer stb. „bandájának”, amely „a magyar emigráns-szociáldemokraták ideiglenes bizottságát” megalakította, a munkásság ne üljön fel. Azzal vádolja őket, hogy annak idején összeküldtek a borzsuaziával a munkásság ellen. Most csak azért kizár-

ták az oroszországi párttól a fehérek ellen, hogy aztán ismét elárulják a munkásságot. Kifejti, hogy a Magyar Tanácsköztársaság áldozatul esett ugyanazon judások árulásának, akik a nemzetközi demokrácia hazug jelszava alatt kizárták fel most rothadt árujukat. Közönséges gyilkosoknak nevezi a proklamáció a magyar szociálistákat. Majd ezeket mondja a felhívás. „A III. Internacionálé magyar csoportja a kommunisták magyarországi pártja ajánlja nektek, hogy szakítsatok meg minden összeköttetést ezekkel az árulókkal, zárjátok őket ki soraitokból éppen úgy, mint ahogy kizárta kebeléből a III. Internacionale, a munkások egyetlen nemzetközi egyesülése.” A magyar szociálisták egyáltalában nem busulnak a kizárás miatt, mert annak idején is csak Kun Bélaék terrorja vitte be őket a III. Internacionáléba.

A sokoldalu beürő.

BUCURESTI. Christian Juliánt, aki egy 70000 korona készpénzt és százezer lei értékű ékszert lopott a Metropol szállóból, elfogták. A hurokra került gonosztevő változatos mulattal dicsekedhetik. Az irnokágon kezdte, majd rendőrbiztos, később a bucaresti sigurancia helyettes főnöke lett. Ebben a minőségben hallatlan barbárságokat mivelt, agent provokatórködött, német ügynököket, kiket a rendőrség keresett, automobilján megszöktetett. A rendőrségtől való elbocsátása gátofta meg abban, hogy Tituban városi tanácsos, utóbb a belügyminiszterium segédhivatalának al-

igazgatója lehessen. Miután innen is kidozták, a Haris testvérekhez férközött be sofförnek. Végül rajta veszett a gazdájánál elkövetett betörésen. De még mindig nem került ki Christian sokoldalúsága, mert amióta elfogták, a bolondot játsza, hogy a büntetéstől szabaduljon.

A TOREADOROK KIRÁLYÁT MEGÖLTE EGY BÍKA.

Madrid. Galito toreador, a spanyolok bálványát, a toreadorok koronázatlan királyát a talaveral arénában bikaviadal közben felnyársalta egy bika. A toreador azonnal meghalt. Galito 1912-ben kezdte meg szereplését az arénákban. Nyolc év alatt 674 bikaviadalban vett részt és 1430 bikát szurt le sajátkezűleg. Vagyona, melyet mint toreador szerzett, öt-hat millió pezeta-ra rughat.

Felvétel a román hadseregbe.

A katonai parancsnokság híradalményt küldött a városi prefektúrához, amely szerint a hadügyminiszternek június 7-én kelt rendelete szerint értesítse az osztrák-magyar hadsereg volt tisztjeit, hogy a román hadseregbe való felvétel határideje a magyar békeszerződés aláírásától számított három hónapig meghosszabbított. A katonai parancsnokság felhívja tehát az osztrák-magyar hadsereg volt tisztjeit, akik be akarnak lépni a román hadseregbe, hogy felvételi kérvényeiket az ehhez szükséges okmányait szeptember 1-ig nyujtsák be hadkiigazgató parancsnokságnál.

Halálos ítélet után felmentés.

BÉCS. Lovag Jaworski Romuald volt korneuburgi kerületi biztos a háborúban az orosz harcterén egy kerületi parancsnokság polgári biztosja volt. Amikor vértanúnul egy másik parancsnoksághoz osztották be, nem számolt el teljesen a reábizott pénzekkel, fölöttesének azonban megmondta, hogy még van nála hatósági pénz, amelyről el fog számolni. Időközben fejjelentették és a statáriális bíróság halálra ítélte. A iubiini főkommandó nem erősítette meg az ítéletet és új eljárást rendelt el. A máhrisch-ostraui tábori bíróság három és fél évi súlyos börtönrre ítélte. 1917 márciusában osztrák császári kegyelem folytán kiszabadult börtönéből. Kiszabadulása után Jaworski újfelfvételi kérvényt terjesztett a hadügyminiszterium elé. A hadügyminiszter a kérelmet áttette a legfőbb katonai törvényszékhez, amely új vizsgálatot rendelt el és ennek eredménye alapján most kimondotta, hogy a büntetendő cselekmény nincs kellőképpen bizonyítva s ez alapon az eljárás megszüntetendő. A legfőbb katonai törvényszék végzése egyben kimondta a felmentést, tekintettel arra, hogy az ítélet Jaworskit állásától is megfosztotta.

Érdemrend a gyermekáldásért.

Franciaországban érdemtendőt alapítottak a soktagu-családok jutalmazására. Az érdemrend első kiosztása alkalmából kitünt, hogy a soktagu családok nemcsak alsóbb néprétegekben fordulnak elő. A „La Famille Francaise” érdemrendet megkapták Jeaco asszony a kereskedelemügyi, Breton asszony az egészségügyi és Marsal asszony a pénzügyminiszter felesége, kiknek 7-nél több gyermekük van; kitüntetést kaptak Mme Castelnau a tábornok neje 11 gyermekkel, Mme Edouard Jardon, a Sorbonne professzorának a felesége 10 gyermekkel. Ezek az arany érdemkeresztet kapták. Ezüst érdemkeresztet kaptak: Vogüé ménykiné 9 gyermekkel és Charles Riehet és G. Bigourdan ismert tudósoknak a feleségeik. A francia akadémia a listán Emile Picard és Paul Janet képviselik. A parlamenti kitüntettek magukban is hosszú listát tesznek ki. Így a Pas-de-Calais kerület képviselője külön említést érdemel: 13 gyermeknek az apja.

Apró hirdetések

Alkalmazás.

BAKÁCSNÓ vagy mindenek és kisebb szobaleány keresetük azonnali belépés-e. Cim Simay fűrdő. 9376

MAJOROSNÓ, aki kőbányát ért, közeli munkára keresetük. Cim a kiadóban. 3094

PAKOLÓ LEÁNY felvétetik a Kárpáti Gyógyászattárban. 3096

NŐI BUHA VARRÓK házakhoz ajánlások, vidékre is elmozg. Cim László-utca-n. 10. 3100

GYÓGYSZERÉSZGYAKORNOKUL érettségit tett egyén felvétetik Kárpáti Gyógyászattárban. 3096

NAGYOBB GYÁRVÁLLALATHOZ azonnali felvételre keresetük gyakorlattal bíró könyvelő. Kimerítő ajánlatok eddigi működés és fizetési igények megjelölésével Gyárvállalat jelige alatt a kiadóhivatalba küldendők. 3090

Vétel és eladás.

EGY egyajtós vasakassa és egy két ajtós vas okmánysekrény, írógép, egyéb irodai felszerelésekkel Vingán közlegyezői irodában eladó. Ugyanott jégszekrény és egyéb háztartási felszerelések is eladók. 3093

ELADÓ: egy pilás ágyterítő, 3 részes mosóruha matrac, 1 pár férfi bőr kaméleli, egy nagyobb termetre való teljesen új frakk öltöny. Str. Bazar (Kövös-utca) 40., földszint. 3092

EGY pár angol kumot kőszerszám eladó. Magyar-utca 2. 3098

HASZNÁLT lovagló nyereg, egész új vízmentes ponyva 3x4 méteres eladó. Dingfelder, Akác-utca 10. 10302

HASZNYULAK berendezéssel és takarmánnyal eladók. Widenrook, Kőlesey-utca 1. 10302

RÉZKENPOB és kénlap Dobiaschi Dörner cégnél, Kőlesey-utca 2. 9875

ZONGORA Krammer-féle eladó. Cim Wallinger hirdetésjében Lázár-utca. 9875

SÜRGÖSEN ELADÓK modern háló, egy kis tükrös, gyermekkosci, 42-ös férfi félcipő, férfi ruhák, öt éves fejős tehén. Str. Unirei (Fábián Gábor-utca) 4-5., balra. 9875

SZALONGARNITURA, kőzi taragással, jutányos árért eladó. Cim Wallinger hirdetésjében Lázár-utca. 9875

TIZ AJTÓ, tíz ablakos eladók. Strada Marasesti (Kocsuth-utca) 3. 9876

ANTIK porcellán, bútor, magas áron voss Salon Artistique Boulevardul Regina Maria (Andrássy-tér) 21., I. balra. 987

SZONYEGPORCLOT (áruvagy) megvételre keresek. Cim a kiadóban. 900

ELADÓ 28 köbméter taragott puhafa épület anyag. 2000 négyzetméter területen, termés elsőrendű, nemcsak fűvel, szó, ószi szállításra. Egy egész kettő waggon finom istalma ószi szállításra. Bővebb felvilágosítást ad Soboráni uradalmi főnökök hivatal. 9042

VENDÉGLŐI kimerő asztalszekrény kettős hűtővel és egy kétszapos sárkimerő szekrény, azénsav, vagy levegő nyomásra berendezve, kettős csigahúzóval, teljesen jó állapotban eladók. Megtekinthető Erzsébet bádognál Strada Marasesti (Kocsuth-utca) 62. 9876

Ingatlan.

NEMZETKÖZI hirdetés és adásvételi vállalat elad házakat Orszay-utcában. Keres kisebb-nagyobb házakat. Bulov. Reg. Ferdinand (József főherceg-ut) 12. Arad. 3094

Üzletek.

ZSILVÓLGYÉBEN több jömeneteli vendéglő, kőszerszám és kőbánya berendezéssel bérbéadó. Érdeklődők csak személyesen forduljanak Klein és Löwy céghez Petrozsény. 3089

fűtőszerelő és csőlakatost
Jelentős külföldi fűtési-cég keres bucaresti fiókja részére néhány ügyes
Kezdő fizetés 50-70 lei naponta. A német és román nyelv tudása megkívánatik.

Kitűnő polgári körbe MAYER HTEREM és sórasszék Str. Bazar (Kövös-utca) 3004

Pensiót nyitok

elsőrangú ellátással. Előjegyzések július tizenkettedikéig. Str. Szeminariului 1b. (Sina-utca) Tökölty-tér mellett. 3097

Patak Emilné.

Vaspor és festékárú nagyban kapható

IBITZ festéküzletében

ARAD, Lázár-utca. 9876

Asiul de copii al statului din Arad. Aradi állami gyermekmenhely.

Pályázati hirdetés.

A r. kir. belügyminiszterium közegészségügyi és népjóléti ügyosztályának 8892-930. számú rendelete alapján az aradi állami gyermekmenhelyben megüresedett 1 ellenőri, 1 elemzési tiszt, 1 központi ellenőrző telepfelügyelő és 1 díjnoki állásra pályázatot hirdetek.

Dr. Kardos Géza, a k. igazgató főorvos. 9876

ELADÓ

csorép, épület, léc, vastag gömb tölgyfa-oszlop (egy nagyobb pajtás) használt, de jó állapotban. Birkásdűllőben, vask-tér melletti téglagyárban, ugyanott termelt nagyobb mennyiségű sás és gyékény is eladó. Bővebbet: PROBST, Str. Coebuc (Weisselényi-utca) 3. sz., I. em. 9875

Hirdetés.

A világi jogviszonyok adógyorsítási törvényének 2. cikkében előírtak szerinti megújított, 1. és 2. osztályú végrehajtó állások betöltésére. A megújított végrehajtó javadalma a konzulárni Dmrigent XX. sz. Decretumában megállapított összegek, az iratok s iratok végrehajtó javadalma egyenként évi 9000 korona. Pályázatok alulírt előjárásnál adandók be. Román nyelvben jértesnek előnyben részesülnek. Világos (Szia) 1920. július 2. 3088

ALCALAY FRÈRES párisi cég bizományi raktárának Arad, Piata Avram Iancu (Szabadság-tér) 16.

Erkezett: vaches-oidaltap minden sulyban, francia és amerikai finom bőrek, összes cipészkelekek (amerikai faszeg, osztriz, talpezeg, taokesszeg, drótszeg, szeghegy, késszerszók, bőrfényesítő, füvegypapír és mindenféle cipész-szerszám.) 3042

Eladás csak viszontelárusítók részére!

Nyomatott az Aradi Nyomda R.-T. rotációs gépén. Kiadótalajdonos Aradi Nyomda R.-T.

Különféle. BÉRBE vennék egy jó hangú zongorát. Str. Constantin (Battányi-utca) 28., I. emelet. 209

Ajánlok: Geriálkodásra alkalmas nagytelekhez házak építésére és földszintes bérházakat a város közelében; kisebb-nagyobb bér- és magánházakat bel- és külvárosban elfoglalható lakással, szilárd és vendéglő; helyben és vidéken, házmal együtt; bővebb Wallinger adásvételi közvetítő irodájában Lázár-utca. 997

Csak IMSY fémtisztító és padlóviasszal használnak Kőszár.

Dobiaschi Dörner vegyszeri vállalat. Kapható minden fűszerüzletben. 609-1/920. szám.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A közmunka miniszteriumnak 1. évi 1739. E. sz. rendelete alapján: Alulírott hivatal az arad-soborszai-dobozai állami közút 74.200-74.300. km. szakaszán fekvő 161. sz. 6 m. nyílású hid vasbetonból való újjáépítési munkáinak biztosítása céljából versenyárgyalást hirdet. A versenyezni óhajtok felhívattak, hogy ajánlatukat a 161. sz. 6 m. nyílású hid vasbeton felszerkezettel való újjáépítési munkáira felirással ellátott, pecséttekkel lezárt, borítékba helyezett ajánlatukat folyó évi július hó 18-ik napjának délután 10 órájáig alulírott hivatalhoz közvetlenül vagy posta útján nyújtsák be. A későbbben beérkezett ajánlatok figyelembe vételül nem fognak.

Árverési hirdetés.

Lipova nagyközség írásbeli ajánlatok és szóbeli árverés alapján eladja a tulajdonát képező szeszüzemi épületeket azoknak berendezésével együtt, valamint csak 2800 hectoliter hordót és gyújtódényt 1.500.000 kor. kiküldési árban 1. évi július 11-én, délután 11 órában a községben tanácsstermben. Részletes feltételeket a községi főjegyző ad. Lipova, 1920. július 4. 3089

Két pálinka főző üst

egyenként 200 literesek, ajonnan készültak, komplet felszerelve eladók. Bővebbet: Sarlot Demokos-utca 16. Több napk i hordópár jó fizetéssel azonnal felvétetik. Jelentkezni a kiadóhivatalban.

50 év óta

fennálló modernül berendezett süti-máhsely bérbéadó. Bővebbet Karolina-utca 6. Boros palackokat a legmagasabb áron vesznek. Sigismund Grieshaber Magyar-utca 20a. szám. 3026